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Vorläufiges Sitzungsprotokoll 
zur Sitzung des Bezirkselternausschuss Lichtenberger Kitas am 8. November 2017 
 
Ort:  Ratssaal im Rathaus Lichtenberg, Möllendorffstraße 6, 10367 Berlin 
Zeit: 18:30 Uhr bis ca. 20:30 Uhr 
 

 
Tagesordnung: 

TOP1:  Begrüßung, Genehmigung des Protokolls vom 13. September 2017, Auswahl eines 
Protokollanten für die laufende Sitzung 

TOP2: Präsentation „Elternbeteiligung in der Kita und im Bezirk“ 
- Referent:  Vorstand des Bezirkselternausschuss Lichtenberger Kitas 

TOP3: Bericht aus den Ausschüssen 
TOP4: Rücktritt des amtierenden Vorstands und Wahl eines neuen Vorstand BEA Lichtenberger 

Kitas für das Geschäftsjahr 2017/2018 
TOP5:  Neues aus dem Bezirk 
TOP6:  Sonstiges 
 
 
Zu TOP1:    Protokoll  
 

Das Protokoll vom 13. September 2017 wurde ohne Einwendungen genehmigt. Der 
Protokollführer für die Sitzung vom 13. September 2017 ist Robert Bellack vom 
BEAK Lichtenberg.  

 
 
Zu TOP2:    Präsentation „Elternbeteiligung in der Kita und im Bezirk“ 
 

- Claudia Mankiewicz, Vorstandsvorsitzende des Vorstand BEAK Lichtenberg 
erläutert die Möglichkeiten der „Elternbeteiligung in der Kita und im Bezirk“. 
Aufkommende Fragen werden im Laufe des Vortrages besprochen und angeregt 
diskutiert. Wir danken Frau Griep und Herr Stenzel vom Jugendamt für ihre 
fachkundige Unterstützung in der Diskussion.  

 
 

Zu TOP3:    Bericht aus den Ausschüssen 
 

Informationen zu den Ausschüssen und ihren Tätigkeitsschwerpunkten findet man 
auf der Homepage des BEAK Lichtenberg. 
 
 
Aus dem LEAK 
 
- dem Abgeordnetenhaus wurde eine Gesetzesvorlage vorgelegt, in der es um die 

Zuzahlungen geht. Diese soll noch Ende Dezember beschlossen werden.  

http://beak-libg.de/?page_id=284
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- Die  Online-Umfrage zum Thema „Zusatzbeiträge in Kitas“ des LEAK ist nach wie 
vor erreichbar über den Link: http://beak-fk.de/?id=47 

 
Aus der AG 78 
 
- das Forderungspapier der berlinweiten AG 78 wurde an die Politik übergeben. 

Seitens der Politik gab es bislang keine Reaktion.  
 
Aus der Spielplatzkommission 
 
- es ist druckfrisch eine neue Kinder Kiezkarten erschienen, die Kinder für Kinder 

erstellt haben; diese und weitere Karten können online eingesehen werden unter 
http://www.kjb-lichtenberg.de/kinder/kinderkiezkarte/kinderkiezkarten---
downloads/index.html  

 
Aus dem BEA Schule  
 
- kurze Darstellung zur Gewaltprävention und die allgemeinen Probleme. 

 
 
Zu TOP4: Rücktritt des amtierenden Vorstands und Wahl eines neuen Vorstand BEA 

Lichtenberger Kitas für das Geschäftsjahr 2017/2018 
 
 Das Plenum des BEAK Lichtenberg war aufgrund der geringen Teilnehmerzahl nicht 

beschlussfähig. Die Wahl des neuen Vorstands für das Geschäftsjahr 2017/2018 
wurde auf die Sitzung am 10. Januar 2018 vertagt.   

 
 
Zu TOP5: Neues aus dem Bezirk 
 
 
Zu TOP6:  Sonstiges 

 
Jeweils keine Themen. 
 
 

Berlin, 08.11.2017        i.A. Robert Bellack 
 
 
 
Teilnehmer der Sitzung vom 8. November 2017 
 

Name Elternvertreter Kindertagesstätte / o.ä.  

Claudia Mankiewicz BEAK-Vorstand / Kita Lichtenzwerge 

Katharina Pietsch BEAK-Vorstand / Kita Wundertüte 

http://beak-fk.de/?id=47
http://www.kjb-lichtenberg.de/kinder/kinderkiezkarte/kinderkiezkarten---downloads/index.html
http://www.kjb-lichtenberg.de/kinder/kinderkiezkarte/kinderkiezkarten---downloads/index.html
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Anja Zabel BEAK-Vorstand / Kita Wundertüte 

Stephanie Weber BEAK-Vorstand / Kita Pusteblume 

Sebastian Rabus BEAK-Vorstand / Kita Das Bildungshaus 

Robert Bellack BEAK-Vorstand / Kita Frohsinn 

  

Kerstin Griep 
Thomas Stenzel 

Jugendamt Lichtenberg 

  

Jan Gläser Kita Lichtenzwerge 

Maik Dietrich Kita Berkenbrücker Steig 

Silke Großkopf Kita Balatonknirpse 

Sandra Heinemann Kita Seepiraten 

Susett Starke Kita Farbklecks 

Annett Richter Kita Singemäuse 

Anja Schnaars Kita Wunderkinder 

Anne Kengoum Kita Wolkenschaf 

 
 


